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Dwergkroos  -  Bestrijding

Dwergkroos (Lemna minuta), een exoot afkomstig uit Amerika, is een overblijvende 
waterplant die op de bodem overwintert. Wanneer de planten afsterven, kan dit tot een 
zuurstoftekort in het water leiden. Vorig jaar werd de Machelenput in Zulte quasi volledig 
bedekt door dwergkroos. 

1. Kan de minister een geannualiseerd overzicht geven voor de laatste 3 jaar van de 
aanwezigheid van dwergkroos in Vlaamse binnenwateren? Welke evolutie is er in de 
verspreiding van deze exoot? Op welke plaatsen had de aanwezigheid van 
dwergkroos een significante impact op het ecosysteem? Kan de minister deze impact 
nader toelichten?

2. Welke maatregelen nemen de waterwegbeheerders om deze exoot te bestrijden? In 
welk budget voorzien zij hiervoor jaarlijks? 

3. In hoeveel beheersplannen, opgesteld voor de door de waterwegbeheerders 
beheerde terreinen, werd de bestrijding van dwergkroos als actiepunt opgenomen? 
Graag een overzicht van deze beheersplannen, opgesplitst per entiteit. 

4. Welke bijkomende maatregelen zal de minister nemen om de verdere verspreiding 
van deze exoot tegen te gaan?

Vragen over hetzelfde onderwerp werden gesteld aan de ministers Ben Weyts (1607) en 
Joke Schauvliege (897).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 1607 van 18 juli 2017
van BERT MAERTENS

Voorafgaande opmerking :

De Machelenput in Zulte is in beheer bij de gemeente.

1. De voorbije drie jaar dwergkroos waargenomen op de oude arm te Neeroeteren en 
de oude arm te Lanklaar van de Zuid-Willemsvaart.

In 2017 werd tevens dwergkroos in kleine en grote vlekken vastgesteld op de 
Ringvaart om Gent, de Toeristische Leie en het kanaal Gent-Oostende.

Er was geen impact op het ecosysteem merkbaar. Bovendien was er ook geen 
impact op het scheepvaartverkeer.

Wat de wateren betreft die door de afdeling Maritieme Toegang (aMT) van het 
departement Mobiliteit en Openbare Werken worden beheerd, blijkt er enkel in de 
haven van Gent dwergkroos aanwezig te zijn. Gezien de aard van de waterwegen 
(dokken) wordt niet verwacht dat deze plant zich hier - gelet op haar vereiste 
biotoop - massaal zou kunnen voortplanten of voor problemen zou zorgen.

2. Gezien dwergkroos (Lemna minuta) niet is opgenomen in de lijst van te bestrijden 
exoten, vastgelegd door de uitvoeringsverordening (EU) 2016/1141 van de 
Commissie van 13 juli 2016 tot vaststelling van een lijst van voor de Unie 
zorgwekkende invasieve uitheemse soorten krachtens Verordening (EU) nr. 
1143/2014 van het Europees Parlement en de Raad, en gezien het aanwezig 
dwergkroos tot op heden geen ecologische of economische impact heeft, werden er 
door de waterwegbeheerders nog geen gerichte maatregelen genomen ter 
bestrijding van deze exoot.

3. Gezien dwergkroos nog geen hinder veroorzaakte in de waterwegen en de soort nog 
niet als te bestrijden exoot is omschreven, werd de bestrijding van dwergkroos niet 
als actiepunt opgenomen in de actuele beheersplannen.

4. Voorlopig geen, maar indien dwergkroos in de toekomst wel significante impact zou 
veroorzaken, kan beroep worden gedaan op de samenwerkingsovereenkomst met 
de VMM met betrekking tot de verwijdering van invasieve waterplanten in de 
waterlopen en oppervlaktewateren.


